

峄城纪委  
落实“八项规定”解决“四风”问题

峄城讯 近期，峄城区纪委把贯彻落实中央八项规定、解决“四风”问题作为反腐倡廉工作的切入点和突破口，聚焦监督执纪问责主业，加大监督检查工作力度，进一步提高了机关干部的勤俭节约、为民服务和开门办公接受人民群众监督的意识，切实转变了机关干部作风，为社会和谐稳定做出了积极的贡献。

峄城区纪委对当前一些党员干部中存在的“四风”和违反八项规定精神问题，及时发现、及时查处。并做到事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、程序合法，让案件查办符合相关程序，听取被调查人的情况说明和申辩。案件审

(通讯员 王曙光)

## 峄城城管整治流动摊贩

峄城讯 为深入推进省级文明城市创建工作，优化城区市容环境卫生，近日，峄城区城管局在南门口、南大桥、中心街等周边道路的流动摊贩开展了专项整治行动。结合区社情民意办公室、区长热线反映的重点热点问题，城管局组织力量对辖区内乱设摊情况进行了前期的摸底排查，并根据实地巡查和上报情况制定了缜密的集中整治方案。

并严格按照集中整治方案进行工作部署，采取疏堵结合的方式规范管理，一方面劝导流动摊贩进入周边市场或租用合适店面，另一方面对于多次劝说仍拒不改正的摊贩予以坚决取缔。此次专项整治行动共出动执法人员100人次，取缔流动摊贩6个，劝导教育30多起。

(通讯员 崔瑞)

## 邹坞开设廉政大讲堂

薛城讯 今年以来，邹坞镇以周五集中学习日为平台开设了廉政“大讲堂”，利用集中学习时间开展廉政宣讲，并让党员干部把个人分散学习时所获得的心得感悟与其它同志共同分享探讨，共同深化认识，取得了很好效果。在“大讲堂”上，围绕权力和责任，工作与绩效，执政与服务，领导

(通讯员 刘希成 张磊)



11月7日，力源电力集团有限公司开展了办公楼模拟突发火灾应急逃生演练活动，有效提高了他们应对突发事件的能力，同时也使安全消防意识深入人心，对企业的安全生产管理工作起到了积极的促进作用。图为员工正在进行灭火演练。

(陈宏 陈兴伟 摄)

## 53名“老赖”被法院曝光

市中讯 当日，市中区人民法院举行新闻发布会，向媒体记者集中公布失信被执行人名单信息，53名“老赖”被曝光，执行标的额总计达1900多万元。

该法院根据2013年10月1日最高人民法院施行的《关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》，依法集中公开曝光了53名“失信人”名单信息，其名单信息全部录入最高人民法院失信被执行人名单库，为促使被执行人自觉履行生效法律文书确定的义务，推进社会信用体系建设，进一步解决执行难问题起到了积极的作用。

(通讯员 种法亮 吉皓)

## 成长路上 与法同行

↓11月6日，在滕州张汪镇大宗村小学里，一场以“成长路上 与法同行”为主题的送法活动正在进行。滕州法院官桥法庭的法官们为两百多名留守儿童讲授法律知识，并通过互动问答、模拟法庭、发放教育书籍等方式，送上了一场丰厚的“法律大餐”。



组织法官与陪审员座谈会，邀请陪审员参加庭审观摩，开展业务专题研讨，不断提高陪审员的法律素养和司法能力。(通讯员 陈平 王龙)

## 法院传真

## 家门口的“维权伞”

## ——山亭检察院派驻城头检察室服务群众掠影

记者 刘玉燕 通讯员 吴明军 张大清

10月27日，是山亭区水泉镇水泉村村级“两委”换届选举的日子，为了保证每一位选民的选举权利落到实处，山亭区检察院派驻城头检察室的干警与工作人员一起将选票送到因病卧床不起的老党员连茂泉家中，并就整个选票填写过程进行了监督，连茂泉接过选票的那一刻双眼含满了激动的泪水……这只是山亭区检察院派驻城头检察室充分履行法律监督职能的一个缩影。

山亭区检察院派驻城头检察室自2013年8月挂牌成立以来，紧紧围绕辖区实际，以服务大局、服务农村、服务企业为目标，切实履行检察职能，加强法治管理，认真解决群众诉求，积极开展维权救助，被百姓亲切的称为“家门口的‘维权伞’”。正如该院检察长所说，“我们检察室的职责是有限的，但为老百姓的服务是无限的。”一年来该检察室共开展维权服务800余次，受益群众50000余人。



对村级“两委”换届选举投票现场监督

## 六年上访一朝清

“感谢检察院领导，我六年的上访，今日一清响。”日前，一位古稀老人一进入城头检察室就高兴地说。

老人叫陈希圣，今年75岁，城头镇清河涯行政村(伍庄自然村)村民。因是孤寡老人，2006年就入住城头镇敬老院了，家有老宅一处，暂时交由村委会管理。2008年，后院村民侯某没有经过陈希圣同意将其房屋扒倒，将其宅基地据为已有。陈希圣多次到相关部门上访，均未得到满意的处理结果。

“这是一起多年来的邻里纠纷案，在陈希圣老人心里就是个天大的事，这个心结解不开就会影响农村稳定。”检察长高峰在听取该检察室主任刘江汇报后，语重心长地说。

城头检察室的干警接访后，走访了村干部和10余户村民，在村干部的见证下，给双方当事人阐述理非，历时一个月，经过多次耐心说服，双方终于达成和解协议。

“六年了，俺终于要回了俺的宅基地。六年了，该去的地方，俺都去了，要不是遇到检察官，俺都不知道再去找谁了……”陈希圣激动的热泪盈眶。

## 帮农民工讨回血汗钱

“帮农民工维权 为农民工讨公道”。走进城头检察室，一块锦旗格外引人注目。

2013年12月18日、23日，山亭区城头镇政府聚集了100多人，高呼口号，群情激愤，一场大的群体性事件就要发生。原来，2012年周某、艾某两包工头带领农民工在月亮湾湿地施工，拖欠农民工工资总计达286万多元，接近年关，工资还没有着落，农民工要求镇政府帮助解决工资拖欠问题。城头镇政府立即与城头检察室作了沟通，请求检察室帮助协调解决。

民情就是案情，城头检察室接到通报后，积极介入，检察室主任带领干警迅速赶赴现场，稳控局面，了解情况。

“跟着他们干了5个多月，欠我的

## 东郭派出所系好“安全带”

滕州讯 近日，东郭派出所结合辖区商铺实际和当前治安形势，积极采取多项措施，不断提升沿街商铺治安防范水平。

及时发布预警。向商铺负责人进行详细讲解近期沿街商铺被盗典型案例和发案规律、特点，重点宣传防盗、防抢、防骗知识，提高识别违法犯罪嫌疑分子的能力。

化解矛盾纠纷。组织民警对各商铺进行摸排走访，

全面摸清商铺之间可能引发的各类矛盾纠纷和不稳定因素，通过提前介入方式，将矛盾隐患及不稳定因素予以化解，确保商铺间和睦相处。

加强巡逻管控。不断加大巡逻力度和密度，采取重点部位不间断、主要沿街商铺定时巡查的方式，加大巡逻守护、盘查的力度，最大限度挤压违法犯罪分子活动空间。

(通讯员 孟贝贝)

## 西岗派出所唱响“五字歌”

滕州讯 为深化打击“两抢一盗”犯罪，有效遏制侵财犯罪多发势头。近日，西岗派出所立足处矿区实际，强化措施，齐心协力唱响“打、防、挖、查、奖”五字歌，即：震慑犯罪突出“打”字；治安秩序强化“防”字；细致摸排立足“挖”字；矛盾纠纷着眼“查”字；提

高效率落实“奖”字，有效促进了严打整治行动的健康开展。去年以来，西岗派出所先后抓获各类违法犯罪嫌疑人127人，其中行政拘留97人，其它处理40人，摸排信访案、隐案6起，调解治安案件21起，化解各类矛盾纠纷130起。

(通讯员 张孝金)

## 台儿庄法院口头司法建议效果好

台儿庄讯 近年来，台儿庄法院在审理行政诉讼案件过程中，注意对典型问题和重点问题的归纳总结工作，经常与有关行政机关探讨有关法律法规适用和程序把握问题，积极开展口头司法建议，获得行政机关广泛好评。

有利于行政机关及时迅速改进工作。由于口头建议直接给行政机关一线办案人员提出，又针对具体办案的细节问

题，确属应该进一步规范的行为，但又不适于以正式司法建议文书形式表述，以口头建议的形式有效的解决了这类问题。

可以消除行政机关的抵触情绪。有的行政机关反映对法院司法建议存在两难情绪，希望法院多出建议帮助改进行政机关工作，觉得多收到司法建议就显得行政机关工作多存在问题，觉得大失面子，不利于维护行政机关的形象。

(通讯员 王浩)



↑11月12日，滕州市人民法院举行了人民陪审员业务培训会，来自各行业的100余名人民陪审员参加了培训。

(通讯员 孔令武 摄)

↓10月29日，峄城区人民法院组织法官来到辖区古邵镇，开展法制宣传活动。法官们以案讲法，现场为群众答疑解惑。

(通讯员 王敏 武蓉 孙文冲 摄)

## 薛城法院助人民陪审员“量质齐升”

薛城讯 今年以来，薛城区法院不断创新完善人民陪审员管理机制，尤其注重在提升人民陪审员数量和素质上下功夫，有效发挥了人民陪审员的积极作用。人民

陪审员共参审各类案件640件，一审普通程序案件人民陪审员参审率达90.1%。

目前，全院共有54名人民陪审员，选任时注重从司

法助理、司法调解员、执

法执纪监督员，该院启用了“人民陪审员信息管理系统”，将陪审员选任、管理、考核和参审案件的所有信息全面纳入网上管理，实现了人民陪审员工作的全方位、

(通讯员 陈平 王龙)



11月11日，市公安局警务实战技能教官团到山亭公安分局开展依法使用武器警械专项训练成果检验暨送教基层活动，切实做到关键时刻“拉得出、冲得上、打得赢”。

(通讯员 张雷 摄)

组织法官与陪审员座谈会，邀请陪审员参加庭审观摩，开展业务专题研讨，不断提高陪审员的法律素养和司法能力。(通讯员 陈平 王龙)

法院传真